

责编 关子辰 美编 代小杰 责校 刘凯晶

设“丝绸之路”奖学金 打造“留学中国”品牌

在日前举行的2020中国国际服务贸易交易会国际教育服务贸易论坛上,北京市副市长张家明指出,北京将进一步做大做强“留学北京”品牌,进一步加大高等教育中外合作办学力度,进一步提升职业教育中外合作办学水平,进一步加强中小学国际学校建设,并推进“互联网+教育”健康持续发展。

近年来,北京不断优化留学环境,吸引了越来越多的国际学生来京求学,在京就读外国留学生近11万人次,成为亚太地区重要留学目的地之一。北京也是重要的国际学生生源,出国留学人员逐年增长。北京的中外合作办学机构与项目达到150个,各级各类学校的国际化水平显著提高。此外,北京教育开放的政策越来越完备,先后出台《教育领域开放改革三年行动计划》《外国学生就读北京市幼儿园、普通中小学、中等职业学校的意见》《北京地区高等学校招收和培养国际学生管理办法》等政策文件,进一步加强顶层设计,完善质量标准,下放管理权限,优化管理服务,扩大开放力度。

张家明谈到,随着教育国际交往越来越频繁,北京与境外建立交流关系的学校近2700所,每年有越来越多的老师和学生开展友好交流互访。在后疫情时代,北京将统筹用好国内国际两个市场,推动国内国际双循环,以更加开放的行动欢迎世界各国朋友来华开展教育服务贸易。



据教育部国际合作与交流司司长刘锦介绍:在来华留学方面,中国政府设立“丝绸之路”奖学金项目,助力“一带一路”人才培养。出台来华留学质量规范和国际学生管理办法,开展第三方质量认证,打造“留学中国”品牌。来华留学学历生比例逐年提高,从2010年的40.5%提高到2019年的54.6%。”

北京市教委一级巡视员黄侃在回

顾国际教育服务贸易论坛的研讨成果时谈到,与会嘉宾围绕后疫情时代教育发展所面临的新机遇、新挑战,深入交流,取得四大共识。

第一,开放合作是大势所趋。第二,提高质量成为必然要求。随着经济增长方式的变化,国际教育服务贸易必然要从规模扩张走向质量提升。第三,在线教育将迎来蓬勃发展。新冠疫情下

大规模在线教育的实施,加速了在线教育的发展。在线教育为国际教育交流合作打开了突破口,为跨国留学教育提供了新渠道、新思路。第四,教育服务将成为服务贸易更加重要的构成,在国际人才培养、教育水平提升、跨国文化交流、推进文明互鉴中必将发挥更加重要的作用。

北京商报记者 程铭劼

展商扫描

优必选

智能机器人带来教育新解决方案



记者在优必选科技展台上看到,其展示了覆盖基础教育校内、基础教育校外、高校教育三大领域的人工智能及机器人教育解决方案。

教育不是一款产品,而是一项服务。优必选科技带来了基础教育阶段的硬件教具和教材——智能编程机器人uKit、开源机器人uKit Explore、智能教育机器人“悟空”及联合华东师范大学出版的《AI上未来智造者》系列教材。

据悉,本次展会优必选还展示了以Walker大型仿人服务机器人、伺服舵机为代表的综合科研解决方案,以AI实验实训平台、Yanshee开源人形机器人教学平台为代表的实验教学解决方案,以Cruzr商用服务机器人、AIMBOT巡检服务机器人为代表的产业实训解决方案,以uKit Explore创意开源机器人、悟空人形机器人为代表的科创教育解决方案。北京商报记者 程铭劼

科大讯飞

智能技术深度赋能智慧课堂

作为A.I.人工智能在教育领域的落地应用,科大讯飞展示了最新的学习机产品——讯飞智能学习机X2 Pro和讯飞智能学习机Z1。其中,X2 Pro完整覆盖了小学到高中的12年学习阶段,而Z1适合准备中高考的学生群体。两款学习机都内置了内容更全、覆盖面更广的“知识图谱”,汇聚了初高中数理化知识点6500+和2000万+精品题库,学生可以迅速找到自己的薄弱知识点,并通过针对性复习找到加分项,更高效地学习。

目前,讯飞智能学习机已经覆盖学生“测”“学”“练”三个阶段。A.I.专题互动课、A.I.错题本等功能,可以让学生进行“举一反三”的错题练习;利用A.I.作答笔书写题目和解答过程,讯飞智能学习机可以随时给出批改意见,并将所有题目自动记录和归档到错题本,以便复习时随时查看。北京商报记者 程铭劼

